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I. Niederschrift 
 

aufgenommen  
 

am Montag, 29. Oktober 2007 um 19:00 Uhr  im Gemeindeamt Gattendorf , Hauptplatz 4 ,  
anlässlich der konstituierenden Sitzung des Gemeinderates der Geme inde Gattendorf . 

 

TT  AA  GG  EE  SS  OO  RR  DD  NN  UU  NN  GG  ::  
 

1. Angelobung der Gemeinderatsmitglieder. 
2. Festsetzung der Zahl der zu wählenden Vizebürgermeister und 

Gemeindevorstandsmitglieder 
3. Wahl der Vorstandsmitglieder 
4. Allfälliges 
  

BBEEGGIINNNN::  1199..0000  UUHHRR  

  

AANNWWEESSEENNDD::  
 

Bürgermeister Ing. Vihanek Franz Ing. Mag. Helm Karl 

GR. Banczi Robert GR. Ing. Thüringer Eveline GR. Reiter Josef 

GR. Bertoletti Manfred GR. Fischer Elisabeth  

GR. Hodosi Paul GR. Schulz Manfred GR. Reiter Reinhard 

GR. Kovacs Robert GR. Kamellander Franz  

GR. Szöky Heinz GR. Schulcz Markus  

GR. Tonhauser Josef GR. Ing. Fabsich Johannes  
GR. Ing. Schweiger Christian GR. Maga. Graf Rafaela  
GR. Rancic Renate   
   
Entschuldigt:   
   
Schriftführung: Lengyel Gregor  
 

Gemäß § 80 Abs.1 der Gemeindewahlordnung 1992 i.d.g.F.  führt in der konstituierenden 
Sitzung  der neu gewählte Bürgermeister Ing. Vihanek Franz den Vorsitz.  
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden Gemeinderatsmitglieder und Zuschauer, ein 
besonderer Gruß gilt Alt-Bürgermeister Josef Kovacs, stellt fest, dass diese Sitzung 
ordnungsgemäß einberufen und kundgemacht und die Tagesordnung den Gemeinderäten 
rechtzeitig zugestellt worden ist. 
 

11..  AANNGGEELLOOBBUUNNGG  DDEERR  GGEEMMEEIINNDDEERRAATTSSMMIITTGGLLIIEEDDEERR  
 

Bürgermeister Ing. Vihanek Franz nimmt gem. § 18 Abs. 2 die Angelobung der anwesenden 
Gemeinderatsmitglieder vor.  
 

Er verliest die Gelöbnisformel: 
„Ich gelobe die Bundesverfassung und die Landesverf assung sowie die Gesetze der 
Republik Österreich und des Landes Burgenland gewis senhaft zu beachten, meine 
Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen,  die Amtsverschwiegenheit zu 
wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen  und Gewissen zu fördern.“ 
 

Die Gemeinderäte antworten unter Leistung eines Handschlages in die Hand des 
Bürgermeisters mit den Worten "ICH GELOBE“  
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Als Vertrauenspersonen werden vom Bürgermeister bestimmt: 
 

1. Reiter Josef 
2. Reiter Reinhard  
 
22..  FFEESSTTSSEETTZZUUNNGG  DDEERR  ZZAAHHLL  DDEERR  ZZUU  WWÄÄHHLLEENNDDEENN  VVIIZZEEBBÜÜRRGGEERRMMEEIISSTTEERR  UUNNDD  

GGEEMMEEIINNDDEEVVOORRSSTTAANNDDSSMMIITTGGLLIIEEDDEERR  
 

Die Anzahl der Vizebürgermeister und Vorstandsmitglieder ist vom Gemeinderat in seiner 
konstituierenden Sitzung festzulegen. Gem. § 82 Abs. 1 der Bgld. Gemeindewahlordnung  
werden die Gemeindevorstandsstellen auf die einzelnen Gemeinderatsparteien im Verhältnis 
ihrer Mandatszahl aufgeteilt. Die Festlegung gilt für die gesamte Gemeinderatsperiode. 
 

Bürgermeister Ing. Vihanek Franz schlägt die Wahl von einem Vizebürgermeister  vor. 
Dieser Vorschlag wird von den anwesenden Gemeinderatsmitgliedern aller im Gemeinderat 
vertretenen Parteien einstimmig angenommen. 
 

Unter Berufung auf § 17 Abs. 1  Burgenländische Gemeindeordnung 2003, LGBL. Nr. 
55/2003 i.d.g.F.  erklärt Bgm. Ing. Vihanek Franz, dass in Gemeinden mit 19 
Gemeinderatsmitgliedern der Gemeindevorstand aus 5 Mitgliedern zu bestehen hat.  
Dies wird von den anwesenden Mitgliedern des Gemeinderates zustimmend zur Kenntnis 
genommen. 
 

33..  WWAAHHLL  DDEERR  VVOORRSSTTAANNDDSSMMIITTGGLLIIEEDDEERR  

oo  WWAAHHLL  DDEESS  VVIIZZEEBBÜÜRRGGEERRMMEEIISSTTEERRSS  
 

Der Vorsitzende Ing. Vihanek Franz erklärt, dass aufgrund des Wahlergebnisses vom 07. 
Oktober 2007 der 1. Vizebürgermeister der SPÖ Gattendorf zusteht. Er ersucht daher die 
SPÖ Mandatare, den Vizebürgermeister mittels Stimmzettel in geheimer Wahl zu wählen.“  
Nachdem sich der Wahlleiter Ing. Vihanek Franz und die Vertrauenspersonen überzeugt 
haben, dass die Wahlurne leer ist, werden die Stimmzettel verteilt und die Wahl geheim in 
einer bereitgestellten Wahlkabine vorgenommen. Die Vertrauenspersonen entleeren nach 
Stimmabgabe die Urne. Es wird folgendes Ergebnis festgestellt:  
 

abgegebene Stimmen: 9 
davon gültig: 9 
ungültig: 0 

 

Es entfallen auf Ing. Mag, Helm Karl 9 Stimmen . 
Der Vorsitzende befragt Herrn Ing. Mag. Helm Karl, ob dieser die Wahl zum 
Vizebürgermeister annimmt und dieser bejaht die Frage.  
 

SSOOMMIITT  GGIILLTT  HHEERRRR  IINNGG..  MMAAGG..  HHEELLMM  KKAARRLL    ZZUUMM  

VVIIZZEEBBÜÜRRGGEERRMMEEIISSTTEERR  DDEERR  GGEEMMEEIINNDDEE  GGAATTTTEENNDDOORRFF  GGEEWWÄÄHHLLTT..  

  

Angelobung des Vizebürgermeisters durch den  Bezirk shauptmann 
am 05. November 2007 um 15.00 Uhr. 

 

oo  WWAAHHLL  DDEESS  22..  VVOORRSSTTAANNDDSSMMIITTGGLLIIEEDDEESS::  
 

Aufgrund des Wahlergebnisses vom 07. Oktober 2007 gebührt das 2. Vorstandsmitglied  
der ÖVP Gattendorf. 
 

Die Stimmzettel werden verteilt. Nach einzelner, geheimer  Wahl wird festgestellt: 
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abgegebene Stimmen: 8 
davon gültig: 8 
ungültig: 0 

Es entfallen auf  Ing. Thüringer Eveline 8 Stimmen.   
Bgm. Ing. Vihanek Franz befragt nun Frau Ing. Vihanek Franz ob sie die Wahl zum 
Vorstandsmitglied annimmt und diese bejaht dies. 
 

SSOOMMIITT  GGIILLTT  FFRRAAUU  IINNGG..  TTHHÜÜRRIINNGGEERR  EEVVEELLIINNEE    ZZUUMM  

MMIITTGGLLIIEEDD  DDEESS  GGEEMMEEIINNDDEEVVOORRSSTTAANNDDEESS  DDEERR  GGEEMMEEIINNDDEE  GGAATTTTEENNDDOORRFF  GGEEWWÄÄHHLLTT..  
 

oo  WWAAHHLL    DDEESS  33..  VVOORRSSTTAANNDDSSMMIITTGGLLIIEEDDEESS::  
 

Aufgrund des Wahlergebnisses gebührt das 3. Gemeindevorstandsmitglied der SPÖ. 
Der Vorsitzende ersucht die SPÖ Gemeinderäte, in geheimer Wahl diese Bestellung 
durchzuführen. 
Nach Verteilung der Stimmzettel und Abgabe der Stimmen wird folgendes Ergebnis 
festgestellt: 
 

abgegebene Stimmen: 9 
davon gültig: 9 
ungültig: 0 

 

Es entfallen auf Herrn GR Herrn Banczi Robert 9 Stimmen. 
Bgm. Ing. Vihanek Franz befragt nun Herrn Banczi Robert ob er die Wahl zum 
Vorstandsmitglied annimmt und dieser bejaht dies. 
 

SSOOMMIITT  GGIILLTT  HHEERRRR  BBAANNCCZZII  RROOBBEERRTT    ZZUUMM  

MMIITTGGLLIIEEDD  DDEESS  GGEEMMEEIINNDDEEVVOORRSSTTAANNDDEESS  DDEERR  GGEEMMEEIINNDDEE  GGAATTTTEENNDDOORRFF  GGEEWWÄÄHHLLTT..  
 

oo  WWAAHHLL    DDEESS  44..  VVOORRSSTTAANNDDSSMMIITTGGLLIIEEDDEESS  
 

Die Wahl des  4. Vorstandsmitgliedes obliegt auch d er SPÖ. 
Die Stimmzettel werden verteilt. Nach geheimer Wahl wird festgestellt: 
 

abgegebene Stimmen: 9 
davon gültig: 9 
ungültig: 0 

 

Es entfallen auf Herrn Bertoletti Manfred 9 Stimmen . 
Nach Befragung durch Bürgermeister Ing. Franz Vihanek nimmt Herr Bertoletti Manfred die 
Wahl an. 
 

SSOOMMIITT  GGIILLTT  HHEERRRR  BBEERRTTOOLLEETTTTII  MMAANNFFRREEDD    ZZUUMM  

MMIITTGGLLIIEEDD  DDEESS  GGEEMMEEIINNDDEEVVOORRSSTTAANNDDEESS  DDEERR  GGEEMMEEIINNDDEE  GGAATTTTEENNDDOORRFF  GGEEWWÄÄHHLLTT..  
 

Hinsichtlich der Wahl des 5. Vorstandsmitgliedes wi rd gemäß § 82 Abs. 2 GemWO.  in 
Verbindung mit § 17 Abs. 3 GO vom Vorsitzenden fest gestellt: 
 

Da der Bürgermeister einer Gemeinderatspartei angehört, die Anspruch auf Vertretung im  
Gemeindevorstand hat, ist dieser in die letzte Zahl der Vorstandsmitglieder seiner 
Gemeinderatspartei, der ÖVP, einzurechnen. Somit ist er, Bgm. Ing. Vihanek Franz, kraft 
Gesetzes, 5. Vorstandsmitglied der Gemeinde Gattend orf. 
 

44..  AALLLLFFÄÄLLLLIIGGEESS  

a) Delegierte / Delegierter in den Wasserleitungsverband  
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 Der Gemeinde Gattendorf steht lt. Einwohnerzahl eine/ein Delegierte(r) zu. 
Gemäß des Ergebnisses der Gemeinderatswahl sind der Delegierte und sein 
Ersatzmann aus den Reihen der SPÖ zu besetzen: 
 

o Delegierter:   GV Bertoletti Manfred 

o Ersatzmann:  GV Banczi Robert 

b) "Gattendorfer Rückblicke – Band III" 
Herr SR Kirchmayer Reinhard bat um Bekanntgabe, dass der Gemeinderat der 
Gemeinde Gattendorf zu dieser Buchpräsentation am 11. November 2007 um 16.00 
Uhr in der Volksschule Gattendorf herzlich eingeladen ist. 

 Kapiteln des Buches: 
o Freiwillige Feuerwehr Gattendorf 
o Niklos Johann 
o Herrschaftsfamilie 
o Moritz v. Schwind   

c) Der Vorsitzende berichtet, dass am heutigen Tag der Kassier der Gemeinde Gattendorf, 
Herr Litzenberger Heinrich, ein Ansuchen (Beilage A)   um Überprüfung der angefallenen 
Überstunden der Frau OAR. Walentich gestellt. Ing. Vihanek Franz fasst das Ansuchen 
des Kassiers Litzenberger Heinrich in eigenen Worten zusammen und berichtet, das sich 
dieses Ansuchen sich an die Gemeindeabteilung, die Personalabteilung und an den 
Gemeinderat der Gemeinde Gattendorf richte.  

  
Nach diesen Worten dankt der Vorsitzende für die Aufmerksamkeit und spricht aus, das 
diese heutige Niederschrift von sämtlichen Gemeinderatsmitgliedern zu unterfertigen ist, und 
unterbricht nun für einige Minuten die Sitzung  zur Abfassung der Niederschrift.  
 
Die Sitzung wird um 19.30 Uhr geschlossen. 
 
Diese Niederschrift wurde gelesen, genehmigt und unterschrieben. 
 
Schriftführung:         Der Bürgermeister: 
        
 
   

 
Die  Gemeinderatsmitglieder: 
   

   

   

   

   

   

 
Unterschriften sind in digitaler Form nicht verfügbar! 


